

Воскресенье

6

апреля 1941 г.

№ 40 (1654)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Совещание партийного, советского и колхозного актива

4 апреля состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Доклад сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Черногубов.

Задача, поставленная товарищем Сталиным перед колхозным крестьянством, перед всей партией — добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 проц. в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота процентов на 40, поголовье лошадей процентов на 35 — безусловно будет решена. Залогом этому служит неустанная забота партии и правительства о развитии колхозов, огромное желание колхозного крестьянства бороться за выполнение этого задания.

За последние два года мы имеем ряд важнейших постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) по сельскому хозяйству и последнее из них это «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Это решение кладет конец той несправедливости и уравниловке в оплате труда колхозников, которая существовала до сих пор.

Фактом несправедливости в оплате труда по старой системе могут служить бригады № 4 и 1 колхоза «Ударник». В четвертой бригаде зерновых было посеяно 225,5 га и затрачено 11154 трудодня. Урожай получен 11,1 центнера с гектара, затрачено на 1 га посева 44,5 трудодня. Колхозники получили на трудодни с каждого гектара 128 килограммов зерна.

Первая бригада посев зерновых имела 220 га, трудодней затрачено 11330 и урожай получила 10,3 цент. с га. Таким образом на каждый гектар затрачено 51,5 трудодней, а колхозники получили на трудодни с каждого гектара 148 килограммов. И вот несмотря на то, что четвертая бригада получила урожай на 80 килограммов с гектара больше, а на трудодни получила на 20 кг. с гектара меньше, так как у ней было меньше затрачено трудодней.

Сила этого постановления заключается и в том, что здесь тесно увязываются личные интересы колхозников, с интересами колхоза и государства. Например, свиновод из колхоза «Память Ильича» Власов Владимир Николаевич от 6 свиноматок сохранил 96 поросят, вместо 72 поросят по плану. Таким образом

он бы получил за это перевыполнение дополнительной оплаты в личное пользование 4,8 поросенка.

Эти факты убедительно говорят о том, какую громадную заинтересованность создает дополнительная оплата труда колхозников.

Проведение в жизнь решения о дополнительной оплате труда накладывает на руководителей большие и ответственнейшие задачи. Для того, чтобы выполнить задание по урожайности в текущем году 11,9 центнера с гектара, отдельным колхозам придется увеличивать урожай, по сравнению с прошлым годом, на 40-50 процентов.

Но до сих пор еще имеется много таких недоделок, которые ставят под угрозу получение высокого урожая. Около 5000 центнеров семян еще не отсортированы, да и те, которые отсортированы почти на 50 проц. признаны некондиционными по сорности. Плохо проводится сортообмен: из 3474 цент. в порядке обмена вывезено лишь 1000 центнеров.

Решающим вопросом в деле выполнения решения о дополнительной оплате труда колхозников является правильная организация труда и планирование. Постоянных звеньев в текущем году организовано 523, но этого крайне не достаточно. Медленно переходят на сдельную оплату труда и работники животноводства, а ведь

только этим можно объяснить, что конь в многих колхозах плохой упитанности.

Нет надобности доказывать необходимость быстрого составления производственных планов колхозов, надо лишь предупредить, что в планировании необходимо подходить со всей серьезностью, не допуская случаев завышения или занижения урожайности по бригаде, звену, а также в целом по колхозу.

Весна 1941 года должна быть стахановской весной. Опыт передовиков сельского хозяйства — участников выставки — должен найти широкое распространение. Вместе с этим надо повести решительную борьбу с бракоделами.

Сев должен быть проведен в максимально сжатые сроки, а поэтому в избежании лишних переездов в первую очередь необходимо привести в полный порядок полевые станы, сейчас же подвести к ним грубые корма для лошадей. Организовать работы выборочным порядком, добываясь высокого качества всех предпосевных и посевных работ.

В прениях выступило 14 человек. Они рассказали как практически претворяется в жизнь решение о дополнительной оплате труда колхозников, как перестраивается организация труда, учет и т.д., и вместе с тем подвергли резкой критике работу тех руководителей колхозов, которые вместо настоящей борьбы за получение высоких урожаев и продуктивности животноводства занимаются только разговорами.

СЕВ ПРОВЕДЕМ В СЖАТЫЕ СРОКИ

(Выступление на совещании актива председателя колхоза «Красная звезда» тов. Пахомова Г. Т.)

Колхозники колхоза «Красная звезда» постановление о дополнительной оплате труда встретили с большим воодушевлением. Они поняли, что оно направлено исключительно на дальнейшее укрепление колхозов.

После выхода в свет этого постановления значительно усилилась подготовка к весеннему севу и она стала проходить более организованно. Колхозники работают с большим желанием. Теперь совершенно не наблюдается случаев отказа от работы, которые были раньше.

Звенья усиленно вывозят навоз на свои участки, кроме того вывезено 5 тысяч возов навоза под пар. Семена у нас полностью подготовлены.

Большие и заметные изменения можно наблюдать и по уходу за животными. Лошадям мы сейчас даем концентрированных кормов только 2 кг., но кони у нас все средней упитанности, несмотря на то, что на них много работаем.

Введенная сдельная оплата дает свои результаты и в сохране-

нии молодняка. В текущем году от 55 овец получено 85 ягнят, из них 84 сохранено. Заведующий фермой и колхозник, ухаживающий за овцами, поняли, что они и лично заинтересованы в перевыполнении планового задания получения приплода и настрига шерсти.

Большую и ответственную работу мы сейчас продельваем по составлению производственного плана колхоза. Постановлением облисполкома и облизома ВКП(б) агрономы и зоотехники обязаны оказывать колхозам в деле планирования конкретную помощь. Но приходится еще наблюдать формальное отношение к делу отдельных агрономов. Так, агроном Афанасьев у нас был в колхозе лишь несколько часов и недоделав работу ушел, ссылаясь, что «у него нет времени быть дальше».

До весеннего сева очень мало времени, мы это знаем. Весна нас не застанет врасплох. Сейчас, в оставшиеся дни, еще раз проверим свою готовность и проведем сев в максимально сжатые сроки и при высоком качестве работ.

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

3 и 4 апреля продолжались прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях Наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо.

Народный Комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что Народный Комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в тор-

говых организациях составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социальные культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского обласвета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, 1 тысяча инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодородства.

4 апреля сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 39 человек. (ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕТВОРЯЕТСЯ В ЖИЗНЬ

(Выступление на совещании актива председателя колхоза «Север» тов. Маркелоза Ф. И.)

После широкого разъяснения решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников значительно повысилась трудовая дисциплина. Большинство колхозников начали работать более производительно. Так, например, колхозники Кашинцын А. М., Потапов В. П., Крюков В. А., Потапов В. И. и другие, работая на вывозке навоза до постановления вывозили по 11-12 возов в день, а сейчас вывозят по 17—18. Не отстают от них и 63-летний старик Копнин П. В.

Зная, что честный труд хорошо оплатится, доярки Шиббаева Е. П., Нуждина П. П. и Нуждина З. А. гораздо лучше начали ухаживать за скотом. Если им дан план получить средний удой молока по 1500 литров, то они взяли обязательства надойти по 200 литров сверх плана от каждой фуражной коровы.

Также улучшилась работа по заготовке местных удобрений. Если до постановления было собрано 45 цент. золы и 30 цент. птичьего помета, то сейчас заготовлено их в 3 раза больше.

По плану наш колхоз должен собрать по зерновым и бобовым

13,2 центнера с гектара. Плановые задания утверждены общим собранием колхозников и доведены до каждой бригады и звена. Первой бригаде дано задание получить 15,2 цент, второй — 14,35, седьмой — 11,2, пятой — 11,4 центнера с гектара.

Что мы принимали в расчет при доведении плана урожайности для каждой бригады?

В бригадах № 1 и № 2 участки земли расположены ближе к селу и наиболее плодородные. Ниже других определен урожай бригадам № 5 и 7 потому, что их земельные участки отдалены от села, почва в предыдущие годы мало удобрялась.

Вместе с тем колхозники потребовали от правления колхоза вести точный учет затраченного труда каждым работающим, покончить раз и навсегда с поденщиной, которая способствовала растратничеству трудодней.

При наличии возросшей активности и заботы колхозников об укреплении артельного хозяйства наш колхоз с возложенными задачами — провести весенний сев качественно и в сжатые сроки — вполне справится.



Здание Военно-морского музея в Ленинграде

Беседа с кандидатами ВКП(б)

О централизме

БЕСЕДА 4-я

Наша партия построена на началах демократического централизма.

Что это означает? Это означает, как сказано в уставе ВКП(б):

а) выборность всех руководящих органов партии снизу доверху;

б) периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;

в) строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;

г) безусловную обязательность решений высших органов для низших.

Таким образом, идеи централизма, как и идеи демократизма, составляют неотъемлемую черту большевистской партии.

В настоящей беседе мы затронем вопрос о централизме.

Сила партии как передового отряда рабочего класса в том, что она представляет собою единую, централизованную организацию. В. И. Ленин не раз высказывал мысль о том, что наличие властного партийного центра — неременное условие существования революционной партии рабочего класса.

План организации централизованной марксистской партии был разработан ленинской «Искрой». Существовавшие до создания партии группы и кружки действовали разрозненно. Они лишь частично были связаны общностью задач, но при этом каждая группа и комитет понимали и выполняли партийные задачи по своему, ибо работа не направлялась единым центром. Понятно, что все это создавало разногласия, разброд и до крайности ослабляло руководство революционной борьбой рабочего класса. Вот почему Ленин и Сталин столь решительно и настойчиво боролись за создание централизованной революционной партии рабочего класса.

«...Прежде, — писал Ленин в 1904 году, — наша партия не была организованным формально целым, а лишь суммой частных групп и потому иных отношений между этими группами, кроме идейного воздействия, и быть не могло. Теперь мы стали организованной партией, а это и означает создание власти, превращение авторитета идей в авторитет власти, подчинение партийным высшим инстанциям со стороны низших» (Ленин, т. VI, стр. 291).

Товарищ Сталин писал в 1905 году:

«...Партия, которая поставила своей целью руководить **борющимся** пролетариатом, должна представлять не случайное скопление одиночек, а сплоченную централизованную **организацию**, чтобы можно было направлять ее работу по единому плану» (И. Сталин «Класс пролетариев и партия пролетариев»).

Многолетний опыт показал, что централизм, на началах которого построена большевистская партия, обеспечивает силу, сплоченность и планомерность в работе всех партийных организаций.

Когда партия большевиков бы-

ла в подполье и ей пришлось вести героическую борьбу против царского режима, против помещиков и капиталистов, то в этой борьбе важнейшим условием успеха была строгая централизация, организованность и единство действий борющихся.

Когда партия большевиков стала у власти и, следовательно, когда она стала партией правительственной, то централизм в построении партии приобрел еще более актуальное значение. Большевики отстаивали молодую Советскую республику, восстанавливали народное хозяйство, организовали хозяйство в общегосударственном масштабе и построили в основном социалистическое общество благодаря единству действий и воли всех коммунистов, благодаря строгой централизации партии и величайшему авторитету Центрального Комитета партии.

Централизм есть коренной закон, которым руководствуется наша партия в своей организационной и политической деятельности. Иначе подошли к централизму представители II Интернационала, мелкобуржуазные попутчики рабочего класса, меньшевики, троцкисты и пр. Эти агенты буржуазии в рабочем движении ставили себе задачей не успех рабочего класса в борьбе за его великие цели, а, наоборот, они стремились парализовать действия рабочего класса. Поэтому они всячески подрывали идею централизма, дисциплины в рабочем движении, в революционной партии пролетариата. Одновременно они пытались превратить партию рабочего класса в сумму договаривающихся сторон, в федерацию различных групп и фракций, то есть в такую организацию, которая не имеет единого боевого штаба, которая поэтому неспособна на революционную борьбу.

Важнейшей предпосылкой централизма является дисциплина. Нет и не может быть централизма, единства действий без дисциплины, строжайшей и обязательной для всех. Вот почему Ленин писал: «Кто хоть сколько-нибудь ослабляет железную дисциплину партии пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата».

Сознательная дисциплина — основа большевистского воспитания. И когда речь идет о воспитании молодых коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б), то прежде всего возникает вопрос: как они понимают и соблюдают партийную дисциплину, как они проводят в жизнь решения партии?

Решения высших органов партии безусловно обязательны для всех партийных организаций. Это — основа, закон построения большевистской партии. Без соблюдения этого требования не может быть централизма в партии. Конечно, есть еще такие коммунисты, которые во словах признают обязательными решения высшестоящих органов, решения ЦК ВКП(б), одобряют их, а на деле их не проводят. Это настоящие коммунисты — дисциплинированные бойцы армии

Ленина — Сталина.

Централизм осуществлен и в самом **построении** партии. В партии имеются высшие и низшие органы руководства, причем низшие органы строго подчинены высшим.

Всей работой партии руководит в промежутке между всесоюзными партийными съездами единый центр — ленинско-сталинский Центральный Комитет ВКП(б). Решения ЦК ВКП(б) обязательны для всех без исключения партийных органов, для всех коммунистов. ЦК ВКП(б) — центр идейной, теоретической мысли партии, организатор всей многосторонней коммунистической деятельности в нашей стране. ЦК ВКП(б) распределяет партийные силы, руководит работой государственных органов и всех организаций трудящихся через партийные группы центральных, советских и общественных учреждений.

Стало быть, партия проводит строгую централизацию в **руководстве** работой партийных, советских и общественных организаций. Такая централизация сплачивает партию в мощную организацию с единой волей, укрепляет ее руководящую роль как высшей формы организации рабочего класса, обеспечивает единство действий всех трудящихся СССР в их борьбе за коммунизм.

И сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда перед нами стоит грандиозная задача — догнать экономическом отношении главные капиталистические страны — партия еще больше усиливает единство действий всех организаций под главенством сталинского Центрального Комитета.

Товарищ Сталин учит, что надо держать народ всегда в мобилизационной готовности. Безусловной предпосылкой для этого является мобилизованность самих коммунистов, их умение соединять все свои усилия в едином потоке революционной борьбы. Кругом, за рубежами нашей страны пылает пожар второй мировой империалистической войны. Мы должны в любой момент быть готовыми сразиться с любым противником и с таким расчетом, чтобы его побить смертельно. Мы должны быть в любой момент готовы соединить все усилия всех организаций страны, всех трудящихся нашей многонациональной родины на единой и центральной задаче — разгромить противника. Отсюда возрастание значения централизма во всей системе работы партийных, советских, хозяйственных и общественных органов. Отсюда огромное значение государственной дисциплины, государственных планов.

Точное соблюдение государственной и партийной дисциплины, последовательное проведение решений партии и правительства обеспечивают централизацию работы всех наших органов, единство действий всех трудящихся нашей страны в борьбе за построение полного коммунистического общества.

Г. Борисов.

О СРОЧНЫХ ВКЛАДАХ

VIII сессия Верховного Совета СССР приняла грандиозную финансовую программу, которая позволит народному хозяйству нашего государства сделать дальнейший шаг по пути его роста и укрепления. Государственный бюджет 1941 года целиком обеспечивает выполнение задач хозяйственного, культурного строительства и укрепления оборонной мощи нашей родины.

В деле выполнения финансового плана, намеченного на 1941 год, правительству и партии должны помочь сами трудящиеся. Эта помощь будет заключаться в первую очередь в том, что трудящиеся вносят свои средства в государственные займы, увеличат вклады своих трудовых сбережений в государственные сберегательные кассы.

Сейчас сберегательные кассы Гагинского района имеют остаток вкладов 161 тысячу рублей. Этого крайне недостаточно. Сумма вкладов должна быть увеличена минимум вдвое. Условия для этого имеются. И тогда будут успешно разрешены задачи финансирования хозяйственных и культурных мероприятий района.

Кроме вкладов до востребования, сберегательные кассы при-

нимают срочные вклады трудящихся. По срочным вкладам сберкассы выплачивают 5 процентов годовых. Начисления из расчета 5 процентов выплачиваются трудящемуся, если его деньги хранились в сберкассе не менее 6 месяцев. Если же вкладчик взял деньги из сберкассы раньше 6 месяцев, то ему будут выплачены начисления из расчета 3 процента годовых, как по обычным вкладам.

Необходимо учесть, что сберегательные кассы района в целом имеют остаток вкладов меньше, например, Шварихинской сельской сберкассы второго разряда, Богородского района, которая одна имеет остаток свыше 174 тысяч рублей. Необходимо, чтобы широко развернута массово-хозяйственная работа, чтобы трудящиеся района каждую свободную копейку несли в сберегательную кассу и тем самым гарантировали для себя выгоду и сохранность средств, а для государства создавали бы условия успешного выполнения бюджета.

Б. ЗАГАРСКИХ,
ст. инспектор обл.
управления сберкасс.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке
Дневник военных действий за 3 и 4 апреля

Германская авиация в ночь на 3 апреля бомбардировала различные объекты в Южной Англии и Шотландии. 4 апреля в ночном налете на портовый город Бристоль участвовало не столько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 тонн.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене. На центральном

участке фронта греческие войска уничтожили итальянский батальон.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Аждабабу (Ливия). Приближение итало-германских войск в Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке в Эритрее, английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмари с Масауа и в южном направлении.

В Абиссинии английские войска продвигаются в центральной части страны.

(ТАСС).

Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми незащищенными городами. В случае, если данные

усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком тем заинтересованным воюющим государствам».

3 апреля в Белграде впервые было проведено затемнение.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 апреля с.г. в 11 часов дня в Доме Советов в помещении парткабинета созывается совещание редакторов стенных газет по вопросу: «Задачи стенных газет на весеннем севе».

Явка должна быть аккуратно к назначенному времени.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.